



Пятница  
№ 76 (13451)  
2 октября 2020 г.

# Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Юрий Гуженко знает, почём крестьянский хлеб.

## Как достаются урожаи

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

**Юрия Гуженко найти в эти дни непросто. Глава крестьянско-фермерского хозяйства днами напролёт в поле. Чтобы доехать из Алексеевки до его угодий, надо преодолеть путь в несколько километров по грунтовой дороге, местами «купаясь» в меловой пыли, а затем выныривая на живописный простор. Сейчас его главная забота — подсолнечник. Синоптики обещают осадки, а это крайне нежелательно на период уборки.**

**О**сновой хорошего урожая в хозяйстве фермера является опробованное соотношение посевных культур. Озимая пшеница, ячмень, кукуруза и вышеупомянутый подсолнечник. По большому счёту, они — основа успехов всех наших сельхозпроизводителей. К этому фермер добавил пять гектаров бахчи. Эксперимент, который проводит второй год, получился неплохой. А вот сахарную свёклу сеять перестал.

— КФК оформил только нынешней весной, — рассказывает Юрий Алексеевич, — до этого был просто индивидуальным предпринимателем. Полеводством занимаемся с 2008 года. Есть четыре единицы техники, сельхозинвентарь. Приходится напрягаться. Фермер должен уметь делать всё: и комбайном управлять, и бухгалтерией заниматься. Мы здесь все большие универсалы. Друг Павел Дегальцев выручает — у него большой опыт по этой части, брат Николай хорошо разбирается в технике и оказывает существенную помощь. Сыну моему Виталию, студенту агротехнического техникума, пока всё интересно, работа в поле приносит удовлетворение...

Своей, паевой, земли у Гуженко сейчас 20 гектаров и ещё 400 взято в аренду. Земли не самые лучшие — с примесью мела. К тому же, в этом году практически не было дождей, одолела суша. Отсюда и невысокие урожаи зерновых и подсолнечника. Этот год, действительно, был непростым во многих отношениях.

— Сложность состояла ещё и в том, что плату за аренду потребовали уплатить не в конце сезона, а в начале, — сетует фермер. — А поскольку мы только оформились, в банке денег никто не дал. Пришлось занимать у родственников и знакомых — естественно, под проценты. К Новому году надо рассчитаться. Урожаи достаются нам непросто. Всё растёт, всё увеличивается в цене — горючее, семена, удобрения. Эти цены бьют нас по рукам, лишают покоя и сна. А наш продукт уже который год не вырастает в денежном выражении. Но мы всё равно надеемся, что получим какую-то прибыль...

Анна СПЕСИВЦЕВА.

Фото автора.

### КСТАТИ

Юрию сорок лет. Живёт в Мухоудеровке. В их многодетной семье труд всегда был в почёте, работа находилась каждому.

### ● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

#### Спортивные семьи

Во дворце спорта «Юность» прошли семейные соревнования «Папа, Мама, Я — спортивная семья», которые прошли в рамках муниципальной спартакиады трудящихся.

По итогам соревнований среди участников, представлявших сельские территории, первое место заняла матрёновская семья Герасимовых.

В зачёте команд организаций и предприятий первенствовала семья Шершуновых — представители управления образования администрации Алексеевского городского округа.

#### Визитная карточка

В селе Новоуколово появился новый декоративный уголок — въездная группа в виде входа в сельский дворик, где всегда уютно и рады гостям. Деревянная композиция состоит из арки и штакетника, а рядом в плетёном из лозы гнезде поселились фигурки аистов. Обновление — идея неравнодушных жителей, которая воплотилась в жизнь благодаря их участию и поддержке местной администрации. Первые фото на фоне «визитной карточки» села уже наполняют соцсети.

Соб. инф.



ПОДПИШИСЬ!

**Уважаемые читатели! С 1 по 11 октября «Почта России» проводит декаду подписки на первое полугодие 2021 года. Подпишитесь на «Зарю» по льготной цене — 578 рублей 16 копеек. Ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам первой и второй групп — дополнительные скидки.**

Не упустите свою выгоду!

### ● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

#### ПЯТНИЦА, 2 октября:

днём +20°C, ночью +15°C;  
давление (мм рт. ст.) 757;  
ветер (м/с) 7, юго-восточный, дождь.

#### СУББОТА, 3 октября:

днём +21°C, ночью +13°C;  
давление (мм рт. ст.) 760;  
ветер (м/с) 5, юго-восточный, облачно.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)

### ● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 78,78; € 92,43. По данным ЦБ РФ на 1.10.20 г.

## Поздравляем!

Уважаемые учителя и педагоги! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём учителя!

Учительский труд — благородный, созидательный и, безусловно, один из самых трудных и важных. Учителя не только дают детям глубокие и прочные знания, но воспитывают в них лучшие человеческие качества, способствуют становлению личности, раскрытию талантов.

В каждой истории успеха отдельного человека можно без труда проследить бесценную роль и влияние, оказанное опытным педагогом. У каждого из нас был учитель, который привил любовь к познанию, стал наставником в судьбе или повлиял на выбор жизненного пути. Именно поэтому День учителя — особенный праздник, который отмечается с безграничной теплотой и благодарностью. Мы поздравляем наших учителей, которые неизменно, с огромной любовью и терпением, служат на благо подрастающих поколений.

Современные реалии предъявляют к педагогам высочайшие требования. И можно с уверенностью сказать, что белгородские учителя полностью им соответствуют. Вы демонстрируете профессиональное мастерство, владение всеми современными методами и средствами обучения. Вы креативны и энергичны, талантливы и инициативны! За успехами наших детей стоит ваша ежедневная работа, которую мы бесконечно ценим.

Отдельные слова благодарности — ветеранам учительского труда. Вы долгие годы продолжаете работу на поприще проповеди и являетесь примером верности профессии для молодых учителей.

От всего сердца поздравляем вас с Днём учителя и благодарим за бесценный труд! Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, любознательных учеников и новых профессиональных высот. Пусть всегда в ваших сердцах живёт любовь и доброта к вашим ученикам.

Правительство  
Белгородской области,  
Белгородская областная Дума,  
главный федеральный инспектор по Белгородской области.

## Аптека на грядке

## ● ОБРАЗОВАНИЕ

**Территория Большовской основной школы благоустроена осенними красками. Благодаря тёплой погоде и регулярному поливу многочисленные цветочные клумбы до сих пор не потеряли своей привлекательности. Кругом чисто и красиво.**

**З**а всем этим стоит ежедневный труд педагогического коллектива и учащихся. Здесь есть замечательный пришкольный участок, где дети своими руками выращивают различный посадочный материал, овощи для школьной столовой, получают представление об агрономических технологиях и первый жизненный опыт.

— Работа в огороде воспитывает у ребят любовь к природе, сельскохозяйственному труду, способствует приобретению знаний и умений по выращиванию культурных растений, — пояснила директор школы Наталья Колмыкова.

Питомник расположен на семи сотках. На его территории удачно соседствуют девичий виноград, хризантемы, хоста, черёмуха черноплодная, калина, конский каштан, рябина, ели и другие растения. Рядом находится овощная грядка. Ответственным за школьный участок назначен молодой завуч Алексей Кохан.



Генератор новых идей в школе — директор Наталья Колмыкова.

Судя по состоянию огорода, с порученным делом он справляется успешно.

— Посмотрите, у нас есть даже аптекарский огород, — указал рукой Алексей Юрьевич на огороженный деревянными рейками участок. — Это экспериментальная площадка для выращивания лекарственных трав. Здесь 12 наименований: лаванда, чабрец, мята, мелиса,

шалфей и другие. Дети сажали их на уроках технологии и биологии под руководством педагогов. Летом они ухаживали за растениями: пропалывали, поливали, рыхлили землю. В итоге всё получилось, как было задумано.

— Наша задача — не только научить ребят выращивать лекарственные травы, но и объяснить, как правильно их использовать.

В жизни это пригодится, — сказала Наталья Митрофановна.

Я лишь добавлю, что аптекарский огород заинтересовал многих школьников. Они кропотливо и бережно ухаживают за растениями. Им интересно выращивать полезные травы, затем сушить их и применять на практике.

**Николай ЯРЦЕВ.**

Фото автора.

## Воспитываем творцов и патриотов

**С внедрением в области стратегии «Доброжелательная школа» открылись большие возможности для вовлечения мукоудеровских ребят в систему дополнительного образования, внеурочной деятельности, благодаря которым в нашей школе с новой силой заработали кружки, секции и студии.**

**Н**а сегодня 98 процентов учащихся вовлечено в систему дополнительного образования. Функционируют 14 кружков и спортивных секций, в том числе и те, что работают на базе школы от Дома детского творчества, станций юных техников и натуралистов.

Больших успехов добиваются члены кружка «Бисероплетение». Учащиеся начальной школы под руководством опытного педагога дополнительного образования Ольги Алексеевны Моисеенко творят настоящие чудеса. Ещё одним вдохновителем прекрасного является руководитель изостудии Наталья Николаевна Щегольских.

Гордостью и центром патрио-

тического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения является школьный музей. Он был основан в 1987 году благодаря усилиям учителей Валентины Георгиевны Заика, Нины Васильевны Ворожбяновой и тогдашнего директора школы Николая Алексеевича Жидкова. На протяжении многих лет собирался краеведческий материал об истории села, колхоза, военном личике, выпускниках школы. Большую работу в этом направлении проделал бывший руководитель музея Юрий Николаевич Лапшин, который поддерживал тесные контакты с поисковыми клубами разных школ, советом ветераном и военным комиссариатом г. Алексеевки. Огромную помощь в этом он получал от бывшего директора школы Алексея Николаевича Харченко.

На базе музея создано малое научное общество, в работу которого вовлечены все школьники. В прошлом учебном году поисково-исследовательская деятельность была направлена на создание виртуальной экскурсии «Палитра малороссийской культуры». Дети собрали материал об устном народном твор-

честве, быте, традициях нашего села.

Научно-исследовательская деятельность нашла своё отражение в конкурсах и краеведческой олимпиаде. Наши конкурсанты неоднократно становились победителями и призёрами разного уровня.

С июля при поддержке Фонда президентских грантов в школе началась реализация проекта музейной образовательной площадки «Память сильнее времени». Сейчас происходит монтаж поступившего оборудования. Рядом с музеем в рекреации планируем разместить стенды с интересной информацией об истории Мукоудеровского сельского совета в годы войны, благодаря виртуальному музею ребята смогут совершить экскурсию по интересным местам Белгородской области. Огромная заслуга в этой кропотливой работе принадлежит нынешнему руководителю музея Наталье Николаевне Щегольских.

Много лет назад я сама была ученицей этой школы. В преддверии Дня учителя хочется вспомнить со словами благодарности своих любимых учителей,

**Ольга СЫЧЕВА,**

учитель истории  
Мукоудеровской  
средней школы.

# Берегитесь двойников «Росреестра»!

## ● КОМПЕТЕНТНО

**Приобретая недвижимость, мы хотим получить достоверную информацию о желаемой покупке. И этим активно пользуются мошенники. Региональное управление Росреестра расскажет, как не дать ввести себя в заблуждение и получить актуальные сведения из достоверного источника.**

### Схема обмана

«Я заказал выписку ЕГРН в Интернете через представительство Росреестра. Оказалось, что организация — «липовая», у меня теперь нет ни выписки, ни денег, которые были оплачены».

«Вчера столкнулась с проблемой заказа выписки из ЕГРН. Растряялась при выборе сайта. Один сайт выдаёт выписки за одну сумму, другой за другую, но очень быстро. Непонятно, что это за сайты, откуда у них доступ к нашим сведениям?».

От аферистов не застрахован ни один сайт во всемирной сети. Более того, чем популярнее сайт-оригинал, тем более вероятно, что его начнут подделывать. А неопытному пользователю Интернета иногда довольно сложно сориентироваться и не попасть в ловушку.

Лжесайты Росреестра позиционируют себя в качестве официальных партнёров ведомства — «агентов Росреестра». Мошенники предлагают услуги по предоставлению сведений из ЕГРН. Стоимость

таких «посреднических» услуг варьируется и может отличаться от установленного размера платы за предоставление таких сведений в десятки раз! Например, предоставление сведений о кадастровой стоимости объекта недвижимости платы не требует. Выписку из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта можно получить онлайн бесплатно. Однако у мошенников такая онлайн-информация предлагается за плату и они не предупреждают своих клиентов, что их деятельность незаконна!

Более того, мошенники, используя дизайн или символику официального сайта ведомства, вводят в заблуждение граждан, даже адреса у них порой отличаются от официального адреса на пару букв. Но вне зависимости от наличия или отсутствия дизайнерских уловок, у этих схем одна задача — стрясти с вас деньги.

### Чем вы рискуете при обращении к лжесайтам?

Данные ресурсы не отвечают за достоверность предоставляемых сведений, за сроки оказания услуги, сохранность персональных данных, а также иные аспекты, способные негативно повлиять на обстоятельства, вызванные необходимостью получения выписки из ЕГРН.

### Как уберечься?

Право на предоставление выписок из ЕГРН предоставлено Росреестру (<https://rosreestr.gov.ru>), ФГБУ «ФКП Росреестра» (<https://kadastr.ru>), или получить сведения можно через офисы МФЦ. Только так вы можете быть уверенными в достоверности полученной информации.

Также стоит обратить внимание, что на сайтах-двойниках пользователи не могут зарегистрироваться при помощи своей учётной записи на Едином портале госуслуг. Знайте, что на лжесайтах зачастую размещаются прайс-листы, реклама, ссылки на мобильные приложения и способы оплаты. По этим признакам мошенников тоже легко распознать.

### Как Росреестр борется с мошенниками?

С начала текущего года заблокировано 34 сайта-двойника.

Подготовлены поправки в законодательство, запрещающие перепродажу сведений из ЕГРН и создание сайтов, предлагающих такие спекулятивные услуги. За совершение подобных противоправных действий предусмотрены административные санкции.

Ну, а пока идёт работа на законодательном уровне, нелишне будет проявить осторожность и бдительность, когда потребуется выписка из ЕГРН.

**Пресс-релиз  
регионального  
управления  
Росреестра.**

**К сведению населения**  
3 октября в прокуратуре Красненского района с 10 часов состоится приём граждан по вопросам следствия и до знания исполняющим обязанности прокурора Белгородской области Емец Эдуардом Владимировичем.

Предварительная запись по телефону — 8(47262) 5-22-09.

В тот же день он будет вести приём с 11 до 12 часов в здании Алексеевской межрайонной прокуратуры по адресу: г. Алексеевка, ул. Лермонтова, 57. Предварительная запись на приём по телефонам 3-54-26, 3-52-48. Заявителям, записавшимся на приём, при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Прокуратура области разъясняет, что согласно Федеральному закону «О прокуратуре Российской Федерации» в органах прокуратуры в соответствии с их полномочиями разрешаются заявления, жалобы и иные обращения, содержащие сведения о нарушении законов. С целью повышения эффективности приёма целесообразно предоставить письменное заявление с изложением сведений о нарушениях законодательства, охраняемых законом прав и свобод граждан, иные необходимые, по мнению заявителя, документы.

# Есть проблема? Поможет «Народная экспертиза»

## ● ЧИТАТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Онлайн-площадка проекта «Народная экспертиза» — это публичный Интернет-портал с интерактивной картой, позволяющий жителям региона сообщать о проблемах в сфере экологии и благоустройства, ЖКХ и дорожного хозяйства, получать оперативные ответы и отслеживать ход рассмотрения сигналов. Современный интерфейс понятен даже новичку и позволяет размещать как текстовые обращения, так и фотоматериалы.

В течение 30 календарных дней с момента размещения сообщения ответственные лица обязаны опубликовать ответ с подтверждением устранения проблемы или конкретным сроком выполнения работ. Если проблема не решена должным образом, заявивший о ней житель может опровергнуть ответ и одним кликом направить сообщение на доработку. Контролируя, таким образом, состояние городской и сельской инфраструктуры, автомобильных дорог, работу коммунальных служб и многое другое, вы помогаете органам власти своевременно устранять возникшие проблемы.

Сайт «Народная экспертиза» объединил в себе функционал следующих разделов: «Чёрный список», «Автомобильные дороги», «Экология», «Идеи», «Независимая оценка», «Опросы».

Нажав на главной странице портала кнопку «Предложить идею», зарегистрированный пользователь может разместить для голосования конструктивное предложение, которое, по его мнению, должно способствовать

улучшению качества жизни населения Белгородской области либо.

Участвуя в регулярно проводимых опросах, по темам, предложенными органами исполнительной власти, жители имеют возможность непосредственного влияния на принятие управленческих решений.

**Пресс-служба администрации Алексеевского городского округа.**



# К чему приводят долги за газ?

## ● АКТУАЛЬНО

За долги специалисты газовой компании отключают от газоснабжения квартиры и дома должников. В связи с наступающим отопительным периодом убедительно просим вас оплатить имеющуюся задолженность за потреблённый природный газ и своевременно оплачивать текущие платежи в срок до 10 числа месяца, следующего за отчётым.

Во избежание спорных вопросов необходимо ежемесячно, до 25 числа, передавать показания индивидуальных приборов учёта газа, а также произвести сверку, рассчитаться по долгам в абонентской службе ООО «Газпром Межрегионгаз Белгород», расположенной по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 51 В (время работы: с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов, тел. 3-36-35).

Сегодня наличие договора на техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования — это безусловное требование законодательства. Отказ в допуске сотрудников специализированной организации два и более раз для проведения работ по техобслуживанию газового оборудования может привести к приостановлению подачи газа. Проверить нали-

чие договора и подать заявку на его заключение можно в отделе ВДГО АО «Газпром газораспределение Белгород» в г. Алексеевке (переулок Острогожский, 23 (время работы: с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов, тел.: 4-52-96, 3-01-32).

Регулярное техобслуживание и аварийно-диспетчерское обеспечение являются гарантией надёжной и безаварийной эксплуатации газовых приборов, а значит, залогом безопасности.

Для экстренного реагирования на обращения граждан по вопросам обеспечения надёжного тепло- и электроснабжения на официальном сайте Алексеевского горокруга в разделе «Деятельность/ЖКХ и Благоустройство» имеются подразделы: «Горячая линия по вопросам теплоснабжения» и «ПАО «МРСК Центра»/«Передача сообщений об отключении электроэнергии».

**Дмитрий Клишин,**  
заместитель  
председателя  
комитета по ЖКХ,  
архитектуре  
и строительству  
администрации  
Алексеевского  
городского округа,  
начальник управления ЖКХ.



Листья с деревьев в сквере по улице Гагарина пока ещё не опали.

## Предосенне

### ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

В сине небо окунулись  
Да растаяли вдали,  
Снова осень обманули  
Летом посланные дни.  
Светом солнечным прикрылись  
И укутались теплом,  
Прилетели, просочились  
В осени дождливый дом.  
Ливня шторы распахнули,  
Радуге открыли вход,  
Показалось, повернули  
Вспять обычный круглый год.  
Раскачались в паутине,  
Оборвали не одно,  
Тающее, словно иней,  
Тоненькое полотно.  
Видели, как листья ровно,

Словно ангелы, парят,  
Подставляя солнцу новый,  
Золочёный свой наряд.  
Расшили и стащили  
Ярких красок у небес,  
Расплескали их, разлили  
На поля, на парк, на лес.  
На газонах наследили  
И забрызгали кусты,  
Летней осенью покрыли  
Живописные холсты.  
Так бывает у природы,  
Осень стой, не торопись!  
Лета бабьего приходу  
Вместе с небом подивись!

Марина ЧЕПЕЛЕВА.  
с. Готовьё.

Фото Александра Панченко.



Бабье лето на Тихой Сосне.

**Заря** Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

## Прославляли село и людей

### ● ТРАДИЦИИ

На территории Алексеевского городского округа День села отметили в Хрещатом и Славгородском. Как обычно, на прилегающих территориях устроили развлечения для детей, а в фойе учреждений культуры организовали всевозможные выставки.

О том, как прошёл праздник в Хрещатом, сообщила в письме редакции директор местного клуба **Валентина Дубянская**.

С приветственным словом к землякам обратился представитель Алексеевского казачьего общества Леонид Зубцов. Поздравления в канун престольного праздника Рождества Богородицы услышали жители от настоятеля храма Тихона Задонского отца Михаила.

Ведущие в словах и стихах прославляли родное село и людей, живущих в нём. Отдельной строкой прозвучали поздравления и пожелания долгих лет жизни Евдокии Захаровне Булах — ветерану Великой Отечественной войны, участнице Курской битвы, долгожительнице села, перешагнувшей 102-летний рубеж. Подарки принимали счастливые семьи новорождённых. На празднике чествовали юбиляров-старожилов, первоклассников, выпускников школы, родителей солдат срочной службы, молодожёнов, активистов ТОСов и всех, кто прилагает максимум усилий не только для порядка и уюта в доме, но и украшает и благоустраивает улицы села.

Всё это сопровождалось музыкальными номерами местного ансамбля и гостей — самодеятельных коллективов из Красного, Луценково и Камышеватого.

Праздник Алексинской сельской территории организовали в клубе Славгородского.

**Подготовил  
Анатолий Максимов.**

## «ЗОЛОТО» ЮНОЙ «Слободы»

### ● СПОРТ

На стадионе «Южный» прошли финальные матчи первенства Белгородской области по футболу среди команд участников 2009 года рождения.

Победу в турнире праздновала «Слобода» (тренер Александр Коротаев). Алексеевцы со счётом 1:0 поочерёдно обыграли «Зодиак»

из Белгорода (мяч забил Кирилл Ерёмин) и «Звезду» из посёлка Майского (отличился Илья Елисеев). Лучшими игроками соревнований признаны футболисты «Слободы» Антон Скорых и Кирилл Батлук. Наши поздравления юным чемпионам!

**Андрей МОЛЧАНОВ.**

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85. Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Телефоны: - редактор ..... 3-55-22 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48. - ответственный секретарь ..... 3-57-24 Подписной индекс П8922 Объём 2 п.л. - обозреватели ..... 3-00-50, 3-41-89, Тираж 9817 Заказ 8273 - бухгалтер (факс) ..... 4-60-71 В печать по графику и фактически в 11.00 - отдел рекламы ..... 3-56-55 Дата выхода в свет: 02.10.2020 г.